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Enkelbanden  -  Upgrade materiaal

Dat de vorige overheidsopdracht voor de bestelling van enkelbanden op een regelrecht 
fiasco uitdraaide, is intussen algemeen bekend en behoeft geen verdere uitleg. Het kan 
echter niet ontkend worden dat de Vlaamse minister van Justitie haar uiterste best doet 
om de brokken te lijmen. In die optiek kondigde zij tijdens de commissievergadering van 
12 januari 2021 aan dat zij een overheidsopdracht lanceerde voor de aankoop van 
nieuwe enkelbanden.

Voor de uitvoering van deze opdracht voorziet de minister weliswaar niet minder dan 
twee jaar, maar intussen is door haar toch minstens reealds een projectleider aangesteld 
om de nieuwe opdracht te coördineren. Op dat punt mag het deze keer dus al niet meer 
mislopen.

De beschikbaarheid van kwaliteitsvol enkelbandenmateriaal voor de personen die onder 
elektronisch toezicht worden gesteld, moet echter te allen tijde absoluut verzekerd 
blijven. De minister gaf in die optiek al aan dat met de huidige leverancier werd 
overeengekomen dat al het bestaande materiaal (zowel software als het IT-systeem zelf) 
een volledige upgrade zou ondergaan. Via dat lapmiddel zal men met andere woorden 
met ‘vernieuwd oud materiaal’ voorlopig blijven voortwerken, in de hoop dat de op dit 
ogenblik steeds maar meer voorkomende technische mankementen op die manier zullen 
verdwijnen of minstens beheersbaar blijven.

Deze upgrade zou volgens de vroegere verklaringen van de minister eind maart 2021 
volledig afgerond moeten zijn. Indien niet anders mogelijk zou, waar nodig, bij 
hoogdringendheid nieuw materiaal worden aangekocht om alsnog aan de op de Vlaamse 
overheid rustende verplichtingen in het kader van de enkelbandenvoorzieningen te 
kunnen blijven voldoen.

1. Hoeveel enkelbanden zijn momenteel in gebruik?

2. Zijn er signalen dat bij hoogdringendheid binnenkort nieuw materiaal aangekocht 
moet worden? Zo ja, over hoeveel nieuw materiaal zou dat gaan?

3. Is de software en het IT-systeem momenteel intussen al volledig geüpgraded? 

Zo ja, hoeveel bedraagt de uiteindelijke totale kostprijs van deze upgrade en hoe 
evalueert de minister dat bedrag?



Zo niet, wat is de oorzaak van deze vertraging/wanneer zal de upgrade-operatie dan 
wel volledig afgerond zijn en hoeveel van de onder deelvraag 1 vermelde 
enkelbanden ondergingen intussen al wel een upgrade?

4. Welke veel voorkomende technische mankementen waren er bij het oude materiaal? 
Wordt met deze info rekening gehouden in technische eisen van de nieuwe 
overheidsopdracht voor enkelbanden?

5. Heeft de upgrade effectief gezorgd voor het wegvallen van de veel voorkomende 
technische mankementen?
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1. Op 17/05/2021 zijn er 1141 enkelbanden in gebruik, waarvan 878 met gewone 
radiofrequentie (voor justitiabelen die reeds veroordeeld werden) en 263 gekoppeld 
aan GPS-technologie (voor justitiabelen in voorlopige hechtenis). 

2. Momenteel zijn er bijkomend 200 bewakingsboxen (DCU) en 100 GPS-units besteld. 
Dit levert een stock op die momenteel ruim voldoende is, rekening houdend met de 
huidige populatie. Indien er zich een grote stijging van het aantal actieve mandaten 
onder elektronisch toezicht zou voordoen, zal ik onmiddellijk reageren en bijkomend 
materiaal aanvragen om aan deze stijging te kunnen voldoen.

3. Alle computers werden reeds in februari/maart vervangen door nieuwere versies. 
Want ook deze waren aan een update toe. Het gaat immers niet enkel om een 
upgrade van de enkelbanden zelf, maar om een upgrade van het volledige systeem: 
van computers, het monitoringprogramma, het aansluitbaar maken op ons systeem, 
en de enkelbanden. Het is dus niet zo dat het enkel om een lapmiddel gaat. Dit gaat 
om een hele operatie om het type enkelbanden in gebruik te nemen die ook in 
andere landen in gebruik is. Ondertussen zijn alle voorbereidende werkzaamheden 
lopende in functie van de upgrade die gepland staat voor juni. Daarnaast zijn 
eveneens reeds de opleidingssessies lopende voor de medewerkers van het Vlaams 
Centrum Elektronisch Toezicht zodat na de upgrade dadelijk kan overgeschakeld 
worden naar het gebruik van het aangepast monitoringprogramma en materiaal. 

Er zijn geen extra kosten voor de Electronic Monitoring System (EMS= 
monitoringprogramma) upgrade. De leverancier van de enkelbanden financiert alle 
activiteiten van de leverancier van het administratief programma SISET die nodig 
zijn om SISET compatibel te maken met de nieuwe EMS-versie. Ook de upgrade van 
het toezichtsmateriaal brengt voor ons geen extra kosten met zich mee. Ik heb het 
dus zo onderhandeld dat alle aanpassingen worden dus kosteloos doorgevoerd door 
de leverancier. Want ook voor hen biedt het een voordeel dat ze minder technische 
interventies hebben.

4. De oorzaak van de technische gebreken bij het oude materiaal ligt vooral in 
verouderde modems. Dit is dus een mismatch tussen de verouderde hardware en de 
moderne technologie van de providers. 

5. Het geüpgraded toezichtsmateriaal is nog niet actief, zoals reeds aangegeven, maar 
door de upgrade zullen we sowieso minder te kampen hebben met technische 
mankementen te wijten aan de verouderde technologie.


